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Εκτός από τη γνωστή μας μέθοδο 
της ανακύκλωσης, για να μειώσουμε 
τα απορρίμματα, που κατακλύζουν 
το περιβάλλον, κάποιοι καλλιτέχνες 
επινόησαν την τέχνη με πρώτη ύλη 
πεταμένα ως σκουπίδια αντικείμενα. 
Έτσι γεννήθηκε ένα παρακλάδι των 
εικαστικών τεχνών, το eco-art ή αλλιώς 
scrap-art. 

Παλιοσίδερα, διάφορα σκουριασμένα 
μέταλλα, εμπνέουν καλλιτέχνες και 
μεταμορφώνονται σε γλυπτά, χωρίς να 
τα περνάνε από χυτήριο ή κάποια άλλη 
ιδιαίτερη επεξεργασία.

«Ιστάμενοι», σκουριασμένα σίδερα, 
Johan P. Jonsson

«Έκσταση», με αλυσίδες και άλλα 
μεταλλικά αντικείμενα, Karen Cusolito

Αυτή η τεχνική εφαρμόζεται και σε 
αλλά υλικά, όπως ξύλο, γυαλί, χαρτί, 
πλαστικά. Ολόκληρα αντικείμενα 
άχρηστα για χρήση γίνονται έργα τέχνης 

ή χρησιμοποιούνται ως επιφάνεια 
βάσης για να ζωγραφιστεί ή να 
κατασκευαστεί επάνω ένα έργο τέχνης. 
Καλλιτέχνες επεμβαίνουν εικαστικά σε 
ένα παλιό έπιπλο ή άλλο αντικείμενο 
και το μετατρέπουν σε ένα υπέροχο 
καινούργιο έπιπλο ή ένα όμορφο 
εικαστικό αντικείμενο. Άψυχα, άχρηστα 
σκουπίδια με αυτό τον τρόπο παίρνουν 
νέα μορφή.

Έξυπνη μεταμόρφωση παλιάς 
συρταριέρας, Marina Kazantsieva

Όταν, λοιπόν, η τέχνη προστατεύει 
το περιβάλλον, το αποτέλεσμα μπορεί 
να είναι συναρπαστικό! Όταν είναι 
ευρηματική η φαντασία, ακόμα και τα 
τσόφλια από αυγά αποτελούν πηγή 
έμπνευσης!

Κότα, με τσόφλια αυγών, Kyle Bean

Ακόμα και αναπαραγωγή γνωστών 
έργων τέχνης μπορούμε να δούμε 
με ανακυκλώσιμα υλικά, όπως το 
παρακάτω, που αποτελεί αντιγραφή του 
πίνακα «Κραυγή» του  Νορβηγού Edvard 
Munch.

«Άνθη», με πλαστικά από μπουκάλια, 
Veronika Richterova

Στο ίδιο πνεύμα και τα δύο παρακάτω 
γλυπτά από τον εξωτερικό χώρο του 
Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης «Θεόδωρος 
Παπαγιάννης», στο Ελληνικό Ιωαννίνων 
του Δήμου Κατσανοχωρίων.

Έργα τέχνης από ανακυκλώσιμα υλικά - ECO-ART

«Το φιλί», Jane Perkins, αντίγραφο του 
διάσημου πίνακα του Gustav Klimt
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«Κραυγή», με ανακυκλώσιμα υλικά, Mark 
Langa, «Κραυγή», Edvard Munch 


